
 

 

 

ATA DA 22ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE FAZENDA – CONFAZ/AMMVI 
 

Data: 10 de dezembro de 2018 – horário 9h ás 12h.  

Local: Sala Vale Europeu, na AMMVI. 

Estiveram presentes na referida reunião os nomes conforme lista de presença anexa.  

 

ORDEM DO DIA:  

 
1. Leitura e aprovação da Ata anterior.  

2. Nova Reforma Tributária.  

3. Situação para fechamento das contas de final de Exercício.  

4. Previsão de receitas do ICMS e do FPM.  

5. Eleição da Diretoria para 2019.  

6. Assuntos Gerais. 
 

1. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR  

 

2. NOVA REFORMA TRIBUTÁRIA. 

O sr. José Rafael Corrêa. Secretario executivo da AMMVI, apresentou diversos assuntos, como: 

Grupo de fiscalização dos bancos. Buscar as informações no Ciga, em reuniões regionais. 

Capacitações voltadas para a planta genérica de valores e IPTU. Discussão das questões do 

contencioso. Contratação da Márcia, fiscal do município de Blumenau que vai se aposentar. Falou 

também sobre a campanha da nota fiscal, avaliando também que não de deve pensar somente em nota 

de serviço, o que limitaria a campanha. A AMMVI vai contratar toda a parte da logística. Pensou-se, 

ainda, na indicação de uma entidade de interesse público que seria beneficiada. O sorteio seria a cada 

dois meses, pois se fizer uma vez por ano não haverá muito interesse da população. Talvez prêmios 

menores periodicamente e um maior no final do ano. A ideia é tornar um programa permanente, 

inclusive com uma verificada na Receita Federal na tentativa de conseguir mercadorias apreendidas. 

No entendimento do prefeito Ércio a premiação tem de ser significativa. No mínimo um carro no final 

do ano. Deveria haver premiação regional e municipal para estimular o contribuinte. A ideia é fazer 

campanha nas escolas. Tablets e celulares despertam o interesse das crianças, sendo uma campanha 

permanente. Inclusive convidar a própria Receita Federal em participar do programa, conseguindo 

com isso a premiação. O sr. Célio comentou sobre a proposta de reforma tributário PEC 293/2004, 

cuja principal medida é a substituição de 9 impostos por 1, ou seja, O imposto Sobre Operações de 

Bens e Serviços (IBS). Se aprovado irá substituir os seguintes tributos: ICMS; ISS; IPI; PIS; Cofins; 

Cide; Pasep; IOF; Salário Educação. A ideia, é de que o imposto recaia  à apenas sobre o valor 

agregado acrescido no produto na cadeia de comercialização. Os municípios perderão o ISS, por outro 

lado receberão a competência do IPVA e do ITR, mas regulado por legislação federal. O ITCD a ideia 

é entregar aos municípios também. A transição da partilha aos municípios seria feita com uma média 

dos últimos anos, mas nos primeira 5 anos não haveria ganhos nem perdas somente a partir do 6 ano 

que seria aplicado, conclui. 

 

3. FECHAMENTO DAS CONTAS DE FINAL DE EXERCÍCIO.  
Rafael alertou para se tomar cuidado com as contas da Educação pelas suas peculiaridades. 

 

4. PREVISÃO DE RECEITAS DO ICMS E DO FPM. 



 

 

O sr. Célio Francisco Simão, assessor econômico da AMMVI, apresentou os índices de valor 

adicionado para os municípios e as peculiaridades e injustiças que ocorrem por parte do estado para 

com os municípios com aplicação de normativas sem consultar o Grupo representante dos 

municípios. Novamente surge o problema da estrutura de escoamento de mercadorias por conta das 

obras da rodovia federal BR 470, o que inviabiliza novos empreendimentos na nossa região.  

 

5. ELEIÇÃO DA DIRETORIA PARA 2019.  

A eleição para a nova diretoria ficou para a próxima reunião colegiado em 2019. 

 

6. ASSUNTOS GERAIS. 

Para o encerramento dos trabalhos, o presidente do CONFAZ/AMMVI, Sr. Genrado Riemer, fez suas 

considerações finais e agradeceu a presença de todos, desejando um ótimo final de exercício aos 

presentes. 

 

Blumenau, aos 10 dias do mês de dezembro de 2018, eu Carlos Alberto Peixer Vinci, 1º Secretário 

do CONFAZ/AMMVI, lavrei a presente ATA que vai assinada por mim e pelo presidente. 

 

 

 

 

 

Genrado Riemer 
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